



Gorshenin *Weekly*

ВЫПУСК 33 03/10/2011

**Приговор по делу
против Юлии
Тимошенко огласят
11 октября 2011 года**

Суд начнет оглашать приговор экс-премьер-министру Украины, лидеру партии «Батькивщина» Юлии Тимошенко 11 октября 2011 года.

Как сообщил корреспондент информационного портала LB.UA, 30 сентября 2011 года завершились судебные дебаты по делу против Ю.Тимошенко. Ожидалось, что в этот день Ю.Тимошенко выступит в суде с заключительным словом.

Однако экс-премьер-министр потребовала переноса ее выступления на 2 октября 2011 года. Свое требование Ю.Тимошенко обосновала тем, что прокуратура и гражданский истец незадолго до ее выступления привели новые «аспекты, которые абсолютно отличаются от обвинительного заключения».

Такую просьбу обвиняемой председательствующий судья **Родион Киреев** расценил как фактический отказ от заключительного слова и удалился в совещательную комнату до 11 октября 2011 года. При этом судья постановил, что на оглашении приговора будут присутствовать только участники судебного процесса и представители СМИ.

Как известно, Ю.Тимошенко обвиняют в превышении служебных полномочий при подписании газовых контрактов с Россией в 2009 году, чем государству были причинены убытки на сумму более 125 млн. долл. Речь идет о том, что в 2009 году экс-премьер-министр единолично (без одобрения членами правительства) утвердила директивы для украинской делегации на подписание газовых соглашений с Россией.

27 сентября 2011 государственный обвинитель по делу **Лилия Фролова** потребовала для Ю.Тимошенко наказание в виде 7 лет лишения свободы, с запретом 3 года занимать высшие руководящие должности. Кроме того, Л.Фролова потребовала взыскать свыше 125 млн. долл. в пользу «Нафтогаза Украины», помимо этого прокуратура обязала Ю.Тимошенко оплатить судебные издержки.

Отметим, что ранее «Нафтогаз Украины» в рамках судебного заседания по делу против Ю.Тимошенко предъявил гражданский иск с требованием взыскать с экс-премьер-министра почти 188 млн. долл. в связи с резким ухудшением финансового состояния компании после заключения «газовых контрактов» 2009 года.

29 сентября 2011 года адвокат Ю.Тимошенко **Александр Плахотнюк** заявил, что в деле экс-премьер-министра допущены многочисленные нарушения:

– На стадии досудебного следствия следственные действия проводились ежедневно и в большом количестве. В частности, в некоторые дни проводилось по 15-18 следственных действий. Ни одно уголовное дело в Украине не расследовалось такими темпами.

– Из материалов дела видно, что эксперты Киевского научно-исследовательского института судебных экспертиз проводили исследования на протяжении только 2-3 дней, несмотря на то, что эти исследования отнесены к категории «сложные» и должны проводиться в срок до двух месяцев. Кроме того, выводы судебно-экономических экспертиз, которые, по мнению органов досудебного следствия, обосновывают причинение действиями Ю.Тимошенко вреда в размере 194,6 млн. долл., свидетельствуют

о том, что при их проведении не были исследованы первичные бухгалтерские документы, как того требует закон.

– Органы досудебного следствия и представители обвинения утверждают, что на директивах премьер-министра Украины от 19 января 2009 года стоит собственноручная подпись Ю.Тимошенко. Но на судебном заседании было выяснено, что на данном документе есть лишь оттиск подписи Ю.Тимошенко. Ходатайство защиты о проведении дополнительной судебно-криминалистической экспертизы было судом отклонено.

– Во время судебного следствия по делу судом были допрошены более 30 свидетелей обвинения. При этом суд разрешил допросить только двух свидетелей защиты.

– Из материалов уголовного дела исчезло большое количество документов – более 200 страниц.

– В материалах дела есть два протокола осмотра документов и два постановления о присоединении к уголовному делу документов от 31 апреля 2011 года (в апреле месяце всего 30 календарных дней, – прим.).

– Во время судебного следствия защитой было заявлено около 100 ходатайств, судом были удовлетворены лишь приблизительно 5 ходатайств, и те – частично.

Отметим, что прокурор Л.Фролова считает технической ошибкой датирование 31-м апреля ряда документов, приобщенных к материалам уголовного дела против экс-премьер-министра Ю.Тимошенко. «Но эти ошибки никак не влияют ни на легитимность, ни на допустимость доказательств, полученных по делу», – добавила она.

Ю.Тимошенко, в свою очередь, утверждает, что предъявленные ей в «газовом деле» обвинения абсурдны, поскольку в директивах нет ни слова об обязательствах подписать контракты – они издавались на переговоры. «Я не имею никакого отношения ни к разработке, ни к парафированию, ни к подписанию контрактов. Поэтому, даже если бы там были миллиардные убытки, я не могу по закону нести ответственность за них. Но и убытков там нет», – отметила Ю.Тимошенко.

По мнению экс-премьер-министра, ее приговор был написан еще до начала дела, «потому, что президент страны считает меня опасным политическим конкурентом». Экс-премьер-министр утверждает, что украинская власть сознательно ведет кампанию против газовых контрактов, подписанных в 2009 году с Россией, для того, чтобы прикрыть сдачу национальных интересов, в частности украинской газотранспортной системы (ГТС). Кроме того, лидер «Батькивщины» утверждает, что **Виктор Янукович** «газовым делом» пытается пояснить, почему были подписаны «харьковские соглашения», и что он «сдал национальный интерес».

Отметим, что президент Украины В.Янукович на брифинге по итогам саммита «Восточного партнерства» на вопрос журналистов, обсуждалось ли «дело Тимошенко» во время встречи в Польше и может ли оно повлиять на подписание Соглашения об ассоциации Украина-ЕС, ответил: «Этот вопрос периодически возникает, и на него нужно отвечать. Мы видим, что этот

вопрос сегодня волнует представителей некоторых стран Европейского Союза (ЕС), и мы объясняем, что суд еще не завершен и что суд – независимая инстанция. Сейчас сложно дать какой-либо ответ».

«Что касается меня лично. Мне вообще не хотелось бы комментировать этот вопрос, потому что это может рассматриваться как давление на суд или правоохранительные органы. Поэтому я пытаюсь избегать конкретных ответов на эти вопросы, на которые я действительно не могу дать ответ», – добавил украинский президент.

Напомним, что 29-30 сентября в Польше прошел саммит «Восточного партнерства». В ходе саммита высшие должностные лица ЕС дали понять президенту В.Януковичу, что связывают завершение переговоров по соглашению об ассоциации с соблюдением Украиной демократических стандартов, прежде всего, по делу Ю.Тимошенко.

**Украинско-
российские
переговоры по
газовым вопросам
сдвинулись с
«мертвой точки»,
однако пока никаких
конкретных
результатов не
достигнуто**

30 сентября 2011 года в Москве министр энергетики Украины Юрий Бойко обсудил с председателем «Газпрома» Алексеем Миллером вопросы газового сотрудничества.

Как сообщили в российской компании, переговоры о сотрудничестве в газовой сфере прошли в «конструктивном ключе». Обсуждение «газового вопроса» планируется продолжить на следующей неделе.

Напомним, что 24 сентября 2011 года Россию с рабочим визитом посетил президент Украины **В.Янукович**. В ходе визита глава украинского государства встретился со своим российским коллегой **Дмитрием Медведевым**, а также главой российского правительства **Владимиром Путиным**. Как сообщили в пресс-службе украинского президента, в ходе встречи стороны обсудили дальнейшее развитие украинско-российских отношений, в том числе было достигнуто взаимопонимание относительно дальнейшего сотрудничества в газовой сфере.

Позднее в украинских СМИ появилась информация, что 26 сентября на заседании правительства премьер-министр Украины **Николай Азаров** сообщил, что в ходе визита В.Януковича была достигнута договоренность о понижении тарифа на транспортировку российского газа территорией Украины до уровня себестоимости. В свою очередь, Россия снизит цену на газ для потребностей Украины в двух сферах: бюджетной и социальной.

Позднее Н.Азаров заявил журналистам, что Украина рассчитывает, что в результате переговоров с Россией новая цена на газ начнет действовать с начала 2012 года, а сами переговоры завершатся в октябре 2011 года.

Н.Азаров также сообщил, что российская сторона согласилась создать трехсторонний газотранспортный консорциум Украина-Россия-ЕС.

Со своей стороны, в «Газпроме» заявили, что российская и украинская сторона пока не договорились о пересмотре контракта, переговоры будут продолжены в самое ближайшее время. При этом в «Газпроме» уточнили, что компания не относит к числу приоритетных идею о создании трехстороннего консорциума вместе с Украиной и ЕС для управления украинской ГТС.

Посол России в Украине **Михаил Зурабов**, в свою очередь, заявил, что Россия

заинтересована в строительстве новых трубопроводов, а не в модернизации украинской ГТС.

В то же время Еврокомиссар по вопросам энергетики **Гюнтер Эттингер** считает целесообразным создание трехстороннего консорциума по управлению ГТС Украины. При этом он добавил, что ЕС намерен в 2012 году выделить 310 млн. долл. на ее модернизацию.

Украина и Европейский Союз завершат переговоры по зоне свободной торговли в октябре 2011 года

Украина и ЕС намерены завершить переговоры по созданию зоны свободной торговли (ЗСТ) в октябре 2011 года.

По словам пресс-секретаря Министерства иностранных дел (МИД) Украины **Александра Дикусарова**, соответствующие договоренности были достигнуты в Брюсселе в ходе проведения очередного раунда переговоров 19-23 сентября 2011 года.

Президент предлагает декриминализировать экономические преступления

27 сентября 2011 года президент В.Янукович подал на рассмотрение парламента законопроект о декриминализации экономических преступлений.

Ранее советник президента **Андрей Портнов**, комментируя законодательную инициативу главы государства, сообщил, что в законопроекте предлагается отменить наказание в виде лишения свободы за совершение экономических преступлений.

Отметим, что первый заместитель председателя партии «Батькивщина» **Александр Турчинов** заявил, что переданный на рассмотрение в парламент президентский законопроект никак не касается «газового дела» в отношении экс-премьер-министра **Ю.Тимошенко**.

«Статьи, которые хочет декриминализировать президент, касаются исключительно его окружения, которое занимается контрабандой, расхищением бюджетных средств. Никакого отношения к этому процессу (над Ю.Тимошенко, – прим.) они не имеют», – сказал А.Турчинов. По его мнению, прокуратура так и не смогла инкриминировать Ю.Тимошенко «ни одного экономического преступления».

Украина попытается получить очередной транш Международного валютного фонда без повышения тарифов на газ

Украина может отказаться от повышения цены на газ для населения.

«Говорить сегодня о том, что будет обязательно повышена цена на газ, невозможно. Это непринятое никем решение», – заявил 27 сентября 2011 года вице-премьер-министр, министр социальной политики Украины **Сергей Тигипко**. При этом он подчеркнул, что на данный момент стоит говорить не о повышении тарифов для населения, а о снижении цены на газ как таковой, поскольку в этом случае будет достигнут еще лучший результат.

Ранее, 26 сентября 2011 года, С.Тигипко заявил, что до конца 2011 года Украина вынуждена будет повысить тарифы на газ для населения, чтобы выполнить ключевое условие возобновления кредитования международными финансовыми организациями в период нестабильности на мировых рынках капитала.

По мнению экспертов и СМИ, такая резкая смена позиции обусловлена достигнутыми 24 сентября 2011 года в Москве договоренностями о снижении цены на российский газ для потребностей Украины в двух сферах:

бюджетной и социальной.

Напомним, что Международный валютный фонд (МВФ) для продолжения сотрудничества требует от Украины повысить тарифы на газ до рыночного уровня, чтобы сократить дефицит «Нафтогаза Украины».

Как известно, последний раз украинские власти привлекали кредиты МВФ в декабре 2010 года. За прошедшее с тех пор время страна должна была получить еще три транша на сумму около 4,5 млрд. долл., но их выделение постоянно откладывается. При этом переносятся не только сроки выдачи кредитных траншей, но и даты приезда в Киев миссии МВФ. В последний раз визит миссии Фонда, который планировался на конец августа 2011 года, был отложен на два месяца.

В Украине вступил в силу закон о пенсионной реформе

1 октября 2011 года вступил в силу Закон Украины «О мерах по законодательному обеспечению реформирования пенсионной системы». Документ предусматривает повышение пенсионного возраста для женщин с 55 до 60 лет. Страховой стаж, необходимый для назначения пенсии, повышен с 5 до 15 лет. Стаж, необходимый для назначения минимальной пенсии по возрасту, будет повышен для мужчин с 25 до 35 лет, для женщин – с 20 до 30 лет.

Как известно, закон о пенсионной реформе был принят еще 7 июля 2011 года.

Отметим, что по данным социологического исследования, проведенного Институтом Горшенина с 11 по 13 июня 2011 года, более 80% населения считают государственную пенсию единственным источником дохода после наступления пенсионного возраста. При этом 43,2% опрошенных считают, что пенсионная система должна быть солидарной (средства на выплату пенсий берутся из налогов работающих граждан), 33,2% – накопительной (отчисления от зарплаты накапливаются на специальных счетах).

Дмитрий Медведев посетит Украину во второй половине октября 2011 года

Во второй половине октября 2011 года в Донецке пройдет Региональный украинско-российский экономический форум.

Как сообщают СМИ со ссылкой на источники из дипломатических кругов, окончательная дата этого мероприятия еще не утверждена, но уже известно, что в нем примут участие президент Украины **В.Янукович** и президент России **Д.Медведев**.

СМИ: Россия попытается втянуть Украину в Таможенный союз выгодами для экспортеров

Россия сменит тон в переговорах с Украиной о вхождении в Таможенный союз.

Как сообщают СМИ со ссылкой на информированные источники, для вовлечения Украины в Таможенный союз российская сторона вместо выдвигания ультимативных условий продемонстрирует Украине реальные выгоды от участия в интеграционном объединении России, Беларуси и Казахстана.

В частности, со стороны Таможенного союза могут быть приняты решения в пользу украинских экспортеров.

Как сообщают СМИ, в Таможенном союзе уже приняли решение об упрощении

ввоза украинских стальных труб на территорию России, Беларуси и Казахстана.

Напомним, что ранее представители российского руководства неоднократно заявляли о том, что в случае вступления Украины в зону свободной торговли с ЕС, Россия будет вынуждена вводить заградительные барьеры для украинских товаров.

США выделит Украине 60 млн. долл. на ликвидацию высокообогащенного урана и строительство исследовательской ядерной установки

Украина и США договорились о сотрудничестве в ядерной сфере.

В частности, 26 сентября 2011 года министр иностранных дел **Константин Грищенко** и государственный секретарь США **Хиллари Клинтон** подписали меморандум о взаимопонимании в сфере сотрудничества по вопросам ядерной безопасности.

Как сообщает информационный портал LB.UA, согласно документу, Украина обязывается до марта 2012 года, к следующему саммиту по ядерной безопасности, избавиться от всех своих запасов высокообогащенного урана. США в свою очередь обязываются предоставить Украине финансовую и техническую помощь, чтобы содействовать ликвидации высокообогащенного урана и модернизации украинских гражданских ядерных исследовательских объектов.

В частности, США будут содействовать преобразованию этих объектов для работы с более безопасным низкообогащенным ураном и строительству в Украине современной исследовательской ядерной установки «Источник нейтронов». Предполагается, что указанная установка будет производить более 50 различных медицинских изотопов для лечения рака и других заболеваний. Согласование всех этапов строительства установки ожидается к марту 2012 года, а полное введение ее в эксплуатацию – к 2014 году.

По словам пресс-секретаря МИДа Украины **А.Дикусарова**, общий объем инвестиций американского правительства составит более 60 млн. долл.

Кабинет министров Украины стремится нивелировать действие закона «О доступе к публичной информации»

Общественность обеспокоена планами правительства ограничить доступ украинских граждан к информации.

29 сентября 2011 года на сайте общественной платформы «Новый гражданин» был опубликован текст заявления общественных организаций к власти, в котором говорится о том, что украинские власти намерены нивелировать действие закона «О доступе к публичной информации» и новой редакции закона «Об информации».

Авторы заявления указывают на то, что 15 сентября 2011 года правительство внесло в парламент проект закона о внесении изменений в некоторые законодательные акты Украины относительно доступа к информации с ограниченным доступом (номер регистрации 9153), который существенно ограничивает право граждан на доступ к информации.

По мнению авторов заявления, в случае принятия законопроекта №9153 Кабинет министров Украины получит полномочия по своему усмотрению (в обход «Закона о доступе к публичной информации») определять порядок предоставления служебной информации на запрос.

Подписанты заявления обращаются к президенту как гаранту Конституции с

просьбой вмешаться в ситуацию и обеспечить работу тех норм в части доступа к информации, которые соответствуют европейским стандартам.

Телеканал ТВі могут лишить лицензии**28 сентября 2011 года Национальный совет по вопросам телевидения и радиовещания вынес предупреждение телеканалу ТВі.**

Основные претензии Нацсовета заключаются в том, что сетка вещания канала не соответствует утвержденной программной концепции, также в ряде населенных пунктов отсутствует эфирное вещание телеканала.

В редакции телеканала ТВі считают незаконным вынесение предупреждения, поскольку основанием для него послужили результаты проверки, проведенной в ноябре 2010 года. «Согласно Хозяйственному кодексу санкции на основании проверок могут применяться лишь на протяжении 6 месяцев. Так что независимо от причин – санкция незаконная», – пояснил генеральный директор телеканала **Николай Княжицкий**.

Более того, по мнению редакции ТВі, сами претензии не имеют под собой должного обоснования. В частности телеканал указывает на то, что у Нацсовета отсутствуют четкие критерии для определения жанрового деления программ и передач – как следствие невозможно определить, соответствует ли сетка вещания канала утвержденной программной концепции. Отсутствие же вещания в ряде населенных пунктов вызвано, по утверждению ТВі, прежде всего, действиями самого Нацсовета и других государственных органов.

По мнению Н.Княжицкого, неправомерное вынесение предупреждения свидетельствует о намерении Нацсовета лишить телеканал лицензии на вещание. «После двух предупреждений компанию лишают лицензии... Основная цель – дать второе предупреждение и забрать лицензию», – считает генеральный директор телеканала.

Отметим, что созданный в 2008 году телеканал ТВі считается одним из немногих, независимых телеканалов в Украине. Одним из главных инвесторов ТВі является гражданин Великобритании **Константин Кагаловский**, бывший топ-менеджер российской нефтяной компании «ЮКОС».

Напомним, что ранее в Харькове лишились права на вещание три местные телекомпании, которые в своих сюжетах критиковали деятельность мэра Харькова **Геннадия Кернеса**.

В рейтинге репутации Украина занимает 40-е место**Нью-Йоркский Институт репутации опубликовал рейтинг репутаций пятидесяти стран мира.**

Первое место в рейтинге занимает Канада. Второе место в рейтинге получила Швеция, третье – Австралия.

Украину в рейтинге разместили на 40-м месте сразу после Боливии. Таким образом, Украина обогнала Израиль (41-е место), Китай (43-е) и Россию (45-е). Последние строчки рейтинга заняли Иран, Ирак и Пакистан.

Отметим, что исследование было проведено путем опроса 42 тыс. граждан 50 стран мира относительно их доверия, уважения, восхищения и положительного имиджа тех или иных стран.

**В Европе отмечают
отсутствие прогресса
в борьбе с
коррупцией в
Украине**

Посол Германии в Украине Ганс-Юрген Гаймзет не видит прогресса в борьбе с коррупцией в Украине.

«В плане коррупции реального улучшения не ощущается. Более того, звучат голоса, которые утверждают обратное», – заявил посол. Г.-Ю.Гаймзет также выразил сожаление в связи с тем, что неизменно высокой остается непрозрачность экономической деятельности, мало понятны приватизационные процессы. «Все это создает впечатление, что украинские политики и представители бизнеса, как и ранее, считают лучшим вариантом для страны тот, при котором они будут решать все вопросы между собой», – отметил он.

Отметим, что по данным социологического исследования, проведенного Институтом Горшенина с 28 по 30 июня 2011 года, более 87% населения считают коррупцию распространенным явлением. При этом 68,5% респондентов на вопрос: «Приходилось ли Вам, Вашим родственникам или знакомым давать деньги, подарки людям, от которых зависело решение Ваших проблем?» ответили «Да».

**Венецианская
комиссия 17 октября
2011 года
опубликует свои
выводы
относительно закона
о выборах народных
депутатов в Украине**

Венецианская комиссия готовится опубликовать окончательное решение относительно законопроекта о выборах народных депутатов в Украине.

«14-15 октября в Венеции будут обсуждаться выводы по законопроекту о выборах (народных депутатов Украины, – прим.). Окончательный вывод и решение будут опубликованы 17 октября 2011 года на сайте комиссии», – сообщил глава офиса Совета Европы в Украине **Владимир Ристовский**.

Отметим, что ЕС настаивает на том, чтобы законопроект о выборах был передан на рассмотрение парламента после того, как Венецианская комиссия предоставит окончательные выводы относительно этого законопроекта. Об этом говорится в сообщении представительства ЕС в Украине.

Как сообщает информационный портал LB.UA, министр юстиции Украины **Александр Лавринович** 27 сентября 2011 года заявил, что новый закон о выборах не вынесут на голосование в парламенте, пока не будет получен официальный вывод Венецианской комиссии. При этом он отметил, что к тому времени, когда Венецианская комиссия сделает окончательные выводы, законопроект в рабочем режиме будут дорабатывать в парламенте.

«Что касается сроков, то очевидно, у нас здесь есть определенный конфликт. С одной стороны – есть рекомендации Венецианской комиссии, что мы должны за год иметь этот закон. С другой – есть просьба, чтобы закон не принимался до финального рассмотрения на пленарном заседании комиссии. У нас есть здесь согласование, согласие, которое подтвердил представитель Совета Европы, господин В.Ристовский, что мы работаем на рабочем уровне до принятия официальных выводов Венецианской комиссии», – подчеркнул министр.

При этом председатель Верховной Рады Украины **Владимир Литвин** 29 сентября 2011 года заявил, что на сегодняшний день не существует временных ограничений относительно внесения изменений в закон о

выборах народных депутатов.

Напомним, что 13 сентября 2011 Министерство юстиции Украины получило предварительный неофициальный вывод Венецианской комиссии относительно проекта закона о выборах народных депутатов Украины. Согласно предварительному выводу Венецианской комиссии, законопроект содержит ряд существенных замечаний.

Вместе с тем, как сообщил общественный консорциум избирательных инициатив, 28 сентября 2011 года, рабочая группа при президенте под руководством министра А.Лавриновича, разрабатывавшая законопроект, не учла замечаний Венецианской комиссии к документу, и он по-прежнему создает предпосылки для злоупотреблений и манипуляций на выборах.

Отметим, что в ходе круглого стола, который прошел в Институте Горшенина, парламентарии пришли к выводу, что выборы в парламент будут проходить по смешанной системе для того, чтобы установить монополию на власть.

Министерство экономики предлагает продлить пошлины на зерновые и ввести их на подсолнечное масло, рапс и сою

Украинским аграриям грозит продление экспортных пошлин на зерновые и введение новых пошлин на масличные культуры.

29 сентября 2011 года Министерство экономики обнародовало законопроект «О ставках экспортных пошлин на отдельные виды сельскохозяйственной продукции». Документом предусматривается введение пошлин на экспорт подсолнечного масла в размере 10% от цены контракта (но не менее 84 евро/т), соевых бобов – 12% (33 евро/т), рапса – 9% (15 евро/т). Кроме того, проект содержит норму о продлении до конца следующего года срока действия пошлин на экспорт зерновых, который истекает 1 января 2012 года.

В министерстве поясняют свою позицию тем, что на данный момент существует опасность повышения внутренних цен на сельхозпродукцию из-за слишком большого объема экспорта.

Вместе с тем, против введения экспортных пошлин выступает Министерство аграрной политики. В частности, в аграрном ведомстве указывают на сокращение темпов экспорта зерна в связи с существующими вывозными пошлинами. «Мы должны были экспортировать, по прогнозам, 6 млн. тонн, а экспортировали всего 3 млн. тонн», – сообщил Министр аграрной политики Украины **Николай Присяжнюк**. При этом он отметил, что если экспорт будет продолжаться такими темпами, то на показатель в 24 млн. тонн в этом году выйти не удастся. В результате, по мнению министра, производители могут остаться без средств для проведения осенних полевых работ, а это в свою очередь приведет к сокращению посевов и производства сельхозпродукции в будущем.

По мнению экспертов, введение экспортных пошлин на масличные культуры отразится на сокращении объемов их экспорта, что в свою очередь приведет к снижению внутренних закупочных цен на сырье, и как следствие негативно скажется на рентабельности аграрных предприятий.

Участники и эксперты масличного рынка считают, что введение экспортных пошлин на подсолнечное масло приведет к существенному сокращению производства и экспорта подсолнечного масла. В результате чего Украина потеряет свои позиции на мировом рынке, и ее место займет Россия. Кроме того, в случае введения пошлины произойдет снижение внутреннего спроса на семена подсолнечника, снизятся закупочные цены. Как результат, ухудшится рентабельность аграрных предприятий.

Отметим, что сельхозпроизводители Украины в ответ на введение новых и продление старых пошлин намерены провести акции протеста.

Напомним, что урожай подсолнечника эксперты прогнозируют в размере до 8,55 млн. тонн, производство масла, соответственно, – 3,32 млн. тонн. А валовой сбор зерновых в 2011 году, по словам министра аграрной политики, ожидается на уровне более 50 млн. тонн.

Китай готов инвестировать 10 млрд. долл. в украинское сельское хозяйство

Экспортно-импортный банк Китая готов инвестировать 10 млрд. долл. в агропромышленный комплекс Украины.

Такое заявление сделал министр аграрной политики Украины **Н.Присяжнюк** по итогам визита в Китай.

По его словам, в ближайшее время китайский банк намерен направить в Украину рабочую группу, которая на постоянной основе будет сотрудничать с украинскими партнерами.

«Нафтогаз Украины» привлекает зарубежные компании для разработки газовых месторождений в Украине

«Нафтогаз Украины» и немецкая RWE Dea AG 28 сентября 2011 года подписали меморандум о сотрудничестве при изучении шельфа Черного моря.

Заместитель председателя правления «Нафтогаза Украины» **Вадим Чупрун** проинформировал, что меморандум касается в основном шельфа Черного моря, дальнейшие переговоры будут проведены в середине октября 2011 года в Киеве.

В тот же день «Нафтогаз Украины» и американская нефтегазовая компания Halliburton подписали соглашение по сопровождению мониторинга первоначального обслуживания сооружения и эксплуатации скважин нефти и газа на шельфе Черного моря.

Соглашение предусматривает сотрудничество по введению в эксплуатацию самоподъемной буровой установки «Петр Годованец», поставке оборудования, обучению персонала, а также оказание услуг, связанных со строительством скважин и управлением проектом бурения. Проект предусматривает бурение 60 скважин в течение 30 лет.

Также «Нафтогаз Украины» договорился с американской компанией ExxonMobile (США) о сотрудничестве в сфере совместной разведки и освоения месторождений нетрадиционных углеводородов (сланцевый газ, метан угольных месторождений) в Украине. В рамках соглашения ExxonMobile планирует работать на территории западного региона Украины, а также в районе Донецкой и Днепропетровской впадин.

**«Укргаздобыча»
открыла
месторождение в
Харьковской области**

В Украине открыли еще одно месторождение газа.

Дочернее предприятие «Нафтогаза Украины» «Укргаздобыча» в результате поисковых работ открыло Кузьмичевское газовое месторождение в Богодуховском районе Харьковской области, перспективные запасы которого оцениваются в 1,5 млрд. куб. м.

Это уже второе открытие газового месторождения компанией в 2011 году.

**Немецкий бизнесмен
требует арестовать
активы одесского
банка «Пивденный»**

Немецкий бизнесмен Александр Лихт подал гражданский иск против руководства банка «Пивденный».

«Для защиты прав немецких владельцев компании «Гис» на этой неделе я подаю гражданский иск против руководства банка «Пивденный». Также я написал заявление в прокуратуру Германии и потребую возбудить уголовное дело против руководителей банка «Пивденный» **Юрия Родина, Марка Беккера и Вадима Мороховского**, – заявил А.Лихт. – Я требую арестовать активы банка в странах ЕС до завершения разбирательства. У меня нет других методов воздействия. Покушение на меня продемонстрировало, что эти люди не остановятся ни перед чем и возвращать долг не собираются».

Напомним, что 14 сентября 2011 года на 40 км трассы Одесса-Киев была расстреляна машина директора немецкой компании «Гис», гражданина Германии А.Лихта.

«Сегодня у меня прошла встреча с главным юристом банка «Пивденный». Мы обсуждали вопрос об одной спорной финансовой ситуации», – сообщил А.Лихт после нападения. – После встречи я выехал в Киев. На 40 км трассы меня подрезал другой автомобиль, вынудив остановиться. Из машины вышли люди с автоматами в руках. Я открыл двери машины и бросился бежать. Раздались выстрелы. В результате автомобиль получил многочисленные пулевые пробоины. Сам я не пострадал, хотя и пережил сильное нервное потрясение. Других интересов в Одессе, кроме истории с банком «Пивденный», я не имею».

**В Одесской области в
перестрелке с
преступниками
погибли два
милиционера**

В Одесской области правоохрнительным органам не удалось задержать особо опасных преступников.

В ночь с 29 на 30 сентября 2011 года на посту ГАИ возле села Кошары (Одесская область) в ходе операции по задержанию трех лиц, подозреваемых в совершении ряда заказных убийств, произошла перестрелка между преступниками и работниками милиции. В результате, два милиционера погибли, четверо были ранены, преступники скрылись на машине с места преступления.

Позднее появилась информация о том, что преступники пересекли украинскую границу и скрылись на территории Молдавии.

Комментируя случившееся, министр внутренних дел **Анатолий Могилев** сообщил, что вооруженное нападение преступников во время проведения спецоперации по их задержанию для правоохранителей было неожиданным, «даже для тех, кто проводил операцию». «Это выходило за рамки обычной операции по остановке автомобиля, поэтому такие последствия», – сказал министр.

Руководитель
Молдавии посетил
Украину

25-27 сентября 2011 года и.о. президента Молдавии, председатель парламента Мариан Лупу посетил с официальным визитом Украину. В Киеве М.Лупу встретился с президентом Украины **В.Януковичем**, премьер-министром Украины **Н.Азаровым** и спикером парламента **В.Литвиным**.

По итогам встреч стороны заявили о возобновлении двустороннего диалога между странами и готовности активизировать торгово-экономические отношения на всех уровнях. Также Молдавия выразила благодарность Украине за существующую позицию в рамках урегулирования приднестровского вопроса, в частности, в содействии возобновления переговоров между Молдавией и Приднестровьем в официальном формате «5+2». При этом молдавская сторона надеется, «что такая позиция сохранится и впредь, и Украина будет содействовать окончательному урегулированию приднестровского вопроса».

Напомним, что позиция Украины заключается в сохранении территориальной целостности Молдавии и предоставлении Приднестровью особого статуса.

Наша контактная информация:

01030 Украина, Киев
ул. Чапаева 4, офис 14
+38 044 230 4962
+38 044 230 4966 f



Более детальная информация на сайте:

<http://institute.gorshenin.ua>